



高新区第五中学改扩建项目效果图。

高新区第五中学改扩建项目中学部5月竣工

九年一贯制新校区，今秋启用

文/图 本报记者 邓超

全面落实年
探工程

作为济宁高新区解决大班额项目之一，高新区第五中学改扩建项目中学部的建设目前已接近尾声。占地74亩的高新区第五中学改扩建项目将开设一至九年级54个班，容纳学生2550人。目前，该项目整体进度已完成了80%，主体建设已全部完成，教学楼和办公楼正在进行室内装饰装修，中学部将于5月份全部竣工。今秋开学季，新校园将投入使用。



中学部5月即可全部竣工。

主体工程基本完工 涵盖四栋单体建筑

“老校区现有10个班级，500多名学生，新校区建成后总体规模是24个班级，可多出1000多个学位，用于容纳外来务工子女。”28日上午，记者走进位于孟子大道南侧三贾社区旁的高新区第五中学改扩建项目中学部时，此起彼伏的机械作业声传入耳中，现场一派热火朝天的建设景象。

走进施工现场，一眼望去，红黄相间的教学楼、办公楼、实验楼和教职工宿舍楼已经完成主体建设。工人们正在加紧楼体内外装修工作，打磨室内水磨石地面，搅拌水泥、喷涂外墙真石漆、安装楼顶琉璃瓦……“建设进行曲”回响在校园各个角落，未完工的部分正在争分夺秒建设中。

“目前初中部新校区各主体建筑内外装修已完成70%，预计4月中旬完成最后两栋主体建筑内外装修，后期还将进

行强电、内外管网、园林绿化等附属设施建设。”高新区第五中学党支部书记王磊说，高新区第五中学改扩建项目历时2年的建设，小学部去年已经投入使用，中学部主体工程也已完工。目前，中学部教学楼、办公楼等建筑正进入楼体内外装修阶段。而位于教学楼和办公楼北侧的综合实验楼和教职工宿舍楼已经全部完工，学校正抢时间、抓进度，确保今秋开学季新校区投入使用。

“新的中学部共有四栋单体建筑，教学楼、办公楼、实验楼和教职工宿舍楼一应俱全，共有24个普通班教室。”王磊介绍，教学楼、实验楼和办公楼均有连廊连接，便于以后的教学工作。

5月即可全部竣工 增设多功能教室

“力争在5月份全部竣工，确保今年秋季如期开学。”王磊说，现在的校区面积是原校

区的3倍多，教学区、生活区、办公区一应俱全，能够满足新课改对学校设施及管理上的要求。

济宁高新区第五中学改扩建工程2016年被济宁高新区列为大班额项目，规划总用地面积74亩，规划总建筑面积37200平方米，投资8300万元。涵盖了54个标准班，其中初中部24个班级，小学部30个班级，总共可容纳2550名学生就读。除了正在紧张施工的教学楼和办公楼外，中学部还高标准建设了综合实验楼，实验楼内涵盖了理化生实验室，音乐、美术、舞蹈教室，和用于培养学生成动手能力的社会实践室，以及可容纳500名同学的艺术报告厅。

“中学新校区投入使用后对教学条件和教学环境将会带来巨大的改变，会大大提高学生的学习兴趣和学习效率。”王磊介绍，中学部新校舍内除了拥有54个普通班教室外，新建成的综合实验楼内还设置了理化生实验室，以及音

乐、体育、美术、社会实践和图书阅览室，新型多功能教室的启用改变了以往传统的教学模式，促使学生“德智体美劳”全面发展。

“在老校区内上学的孩子每逢上实验课只能凭老师做演示实验学习实验步骤，学生亲身体会参与的机会少之又少，更谈不上进行分组实验。”王磊说，新校区投用后学生们不仅可以进行分组实验，实验设备的增多也让学生们不再单单依附于书本上的枯燥内容，能够让学生更多体验现代化的教学，将高新区第五中学打造功能更加齐全的现代化学校。

小学部去年即投用 未来将建设风雨操场

在中学部的东侧，小学部的三栋单体建筑也已拔地而起。从南向北依次是两栋教学楼和一栋实验楼。“小学部去年8月份就已经竣工了，9月份便投入使用，目前已经有部分班级在里面就读。”王磊介绍，已经投入使用的小学部每个教室可容纳40多名学生就读，教室内配备了崭新的课桌椅和现代化的智能教学设备。除此之外，小学部还拥有独立的单体实验楼，实验楼内除了常规的音乐、美术、舞蹈教室外，还设有图书阅览室、社会实践功能室和计算机教室。

“原来的校舍是80年代设计的标准，92年投入使用的校舍每间教室只有50多平方米，已远远满足不了现代化的教学需求。”王磊表示，高新区第五中学位于济宁高新区接庄街道西贾村，是一所9年一贯制公办学校，服务范围为周边居民。

作为济宁高新区解决大班额项目之一，第五中学项目一期工程于2017年8月开始全线施工，期间克服多种困难，保安全、保质量、推进度，确保初中部秋季开学前启用，初中部和小学部全部启用后，全校将有54个教学班，可容纳2550名学生，完全可以满足周边群众的教育需求。

“未来还将在学校原址上新建一个风雨操场和塑胶运

动场，包括学校内外的一些景观绿化工程。”王磊介绍，新校舍的启用，将进一步推动学校教育教学质量的提高，满足周边群众对高素质、高标准教育的需求。

学生家长翘首企盼 推动教育优质发展

随着秋季学期的一步步临近，为确保项目工程按时按质完成，如期迎接新生，高新区第五中学党支部书记王磊几乎每天都会来到现场，查看施工进度，了解建设情况，“我们现在倒排工期，督促施工方加快进度，以保证新校区能够顺利纳新开课。”建成运行的高新区第五中学将更好推进高新区中小学教育事业规范、协调、持续发展，满足接庄街道及周边适龄孩子就近入学，有效化解大班额问题，推动高新区义务教育均衡发展向优质均衡发展迈进。同时，也将进一步完善接庄街道服务功能，助力接庄街道建设发展。

高新区第五中学改扩建项目已进入最后冲刺阶段。看着从无到有、从空地到高楼的新校区，住在附近的社区居民心里也充满了期盼，他们表示，希望新校区早日竣工，早日开校。

家住西贾社区的张女士，儿子今年上5年级，到了初中入学年龄，从高新区第五中学改扩建项目动工以来，她就多次来到施工现场，关注学校建设进度，以及周围环境打造。对张女士来说，学校教育资源和师资是孩子入学最重要的选择，“家长都希望自己的孩子能在一个更好的教育环境中学习成长。”当听说高新区第五中学将在旧校区旁边建设新校区时，张女士就迫不及待向邻居和朋友打听新校区的规划和教学实力。就在前不久，张女士还带着儿子去新校区建设现场看了看。“妈妈，好漂亮！”看到学校正门口展示的新校区效果图时，张女士的儿子不禁欢呼起来。

“现在就是盼着它早日竣工，娃娃能在这里上学，又方便，环境又好。”张女士告诉记者。